

滬迪園3月底售票 高峰日收591港元

較港貴52元 平日439港元



香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)備受矚目的上海迪士尼樂園門票定價方案昨日出爐,平日門票售價370元人民幣(約合439港元),低於香港迪園(539港元),但高峰日則需499元人民幣(約合591港元)。而平日時段和高峰時段的長者門票,則分別較香港迪園貴逾2倍和3倍多。

上海迪士尼樂園將於2016年6月16日正式開門迎客,門票則定於3月28日起發售,遊客可通過上海迪士尼度假區預訂服務中心等多個官方渠道購買,每位遊客最多購票5張,遊客持一張門票即可全日通行樂園內所有的遊樂項目和娛樂演出。

看《獅子王》需另購票

此外,位於主題樂園外的購物餐飲娛樂區——迪士尼小鎮內的華特迪士尼大劇院將上演百老匯音樂劇,但觀看此劇則需另外購票。

此前,坊間曾傳出數個上海迪園「山寨版」定價方案,價格約為400元人民幣,但最終公佈的方案卻包含分級定價,平日票價雖低於預期,但高峰日票價卻不菲。

根據官方公佈的定價,上海迪園盛大開幕期(2016年6月16日至30日)的門票價格為499元人民幣。盛大開幕期後,平日門票價格為370元人民幣;高峰日門票價格為499元人民幣,適用於節假日、周末和暑期(上海迪園門票定價見附表)。

與世界其他迪士尼樂園相比,上海迪園的平日票售價最為低廉。上海迪園平日票售價370元,低於香港迪園的539港元(約合455元人民幣)、東京迪園的6,900日圓(約合379元人民幣)、奧蘭多迪園的105美元(約合691元人民幣)、洛杉磯迪園的99美元(約合651元人民幣)以及巴黎迪園的74歐美元(約合531元人民幣)。

今年僅80天可買平日票

不過,上海迪園官方公佈的2016年票務日曆顯示,被定義為「平日」的遊玩日,佔比並不多。6月16日開幕後,整個6月是盛大開幕期,緊隨其後的7月至8月,則屬暑期,期間均適用於499元人民幣的門票定價。自9月1日起,方可使用平日票。整個9月期間,需使用高峰日票的共計10天;10月因適逢國慶長假,期間更有15天必須購買高峰日票,幾乎佔比一半;11月和12月平日票適用日才有所增多,兩月需購買高峰日票的分別計8天和9天。綜合來看,整個2016年,可以購買平日票的為80天,需購買高峰日票的則多達119天。

園方稱兩級票價利控人流

此外,65歲以上的長者即使享受七五折優惠,平日遊玩上海迪園亦需280元人民幣,高峰日更要花費375元人民幣,而香港同類長者門票僅需100港元(84元人民幣),價格相差頗為懸殊。

上海迪士尼樂園官方昨日表示,上海迪士尼樂園的票價基於廣泛深入的市場調研和分析,調研對象包括廣大中國消費者、諸多業內專家以及本地監管單位等。但園方亦強調,將持續評估各種票務方案,並可能在未來進行合理的調整和完善。

園方解釋,樂園採用兩級票價結構,旨在應對潛在的巨大入園需求。值得注意的是,上海迪士尼樂園的所有門票均為指定日票,遊客只可在購票時所選定的日期當天入園。樂園還將按照政府有關最大遊客承載量的標準和要求,採取相應的限流措施。

滬港迪園票價對比

上海
平日票(非高峰日): 370元人民幣(439港元)
高峰日票(節假日、周末和暑期): 499元人民幣(591港元)
長者(65歲或以上): 七五折, 平日票280元人民幣(331港元), 高峰日票375元人民幣(444港元)
兒童(身高1米至1.4米): 七五折, 平日票280元人民幣(331港元), 高峰日票375元人民幣(444港元)
兩日聯票: 九五折
香港
1日門票(適用於所有日子): 539港元
長者(65歲或以上): 100港元
小童(3歲至11歲): 385港元
兩日門票: 739港元, 長者170港元, 小童525港元

■記者章蘿蘭 整理

網民憂開園火爆現人擠人

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)上海迪園官方昨日正式公佈票價,雖然2016年高峰日佔去大半,適用於相對高昂的高峰日票,但內地多數網民並不以為意,只擔憂屆時上海迪園人滿為患,人擠人或影響遊園質量。

若涵蓋所有項目可接受

社交網站上海迪園的票價方案,幾分鐘內轉發量即躍升至數萬。雖然各路寫手爭相撰文,比價世界各大迪園,但網友的評論焦點,似乎並不著眼於定價。網友「萍醬物語」擔憂,「會人擠人麼……」;網友「小朱」則提到,服務和樂園內容有沒有完勝才是關鍵;亦有網友「be here」提議,等它火爆半年之後再去。

上海市民陳女士在接受本報採訪時表示,會第一

時間帶家中小童一起去遊園。她直言並不特別關注與香港迪園的比價,百元左右的門票差價,亦不會決定其選擇哪家迪園,畢竟兩地迪園內容各不相同。

被問及高峰日近500元(人民幣,下同)的門票售價是否過於昂貴,馬小姐對本報指,內地各大景點的門票定價數百元,不計其數,且下班後看一場電影,票價都超過百元,上海迪園的門票若涵蓋所有遊樂項目,500元完全可以接受。

長者盼門票定在百元以下

不過,年屆70的黃阿姨因住在上海迪園附近,原本已計劃首年即赴迪園「捧場」,今次上海迪園長者門票卻僅打七五折,較香港迪園貴過3倍,不免令其大失所望。黃阿姨說,七五折的打折力度實在太低,希望迪園未來會調價,長者門票100元以下才合理。

商務部:三因素致與港貿易數據偏差

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)去年12月內地與香港海關進出口數據出現了223億美元的統計差異,有分析質疑這種現象反映了以套利為目的的虛假貿易的上升。對此,商務部發言人沈丹陽3日在北京回應,商務部已經注意到統計差異,分析認為這是由於兩地統計口径、匯率折算、季節性集中出口三方面客觀因素造成的。總體上看,去年12月的貿易數據是基本正常的。

對此,商務部發言人沈丹陽回應,造成兩地貿易數據出現較大差異主要有三個客觀因素。一是兩地統計口径不同。十幾年來,內地統計的出口額都高於香港統計的進口額,差額最高時達到過250億美元。

匯率折算率不同

沈丹陽舉例說明內地與香港一直存在貿易統計差異:「如內地出口至香港的轉運貨物,主要包括集成電路、手機、平板電腦等產品,在內地生產後先出口至香港分撥中心,再轉運全球;而港方將其視為轉運業務,不納入進口統計。對原產於日本、韓國、台灣等經內地組配後出口香港的貨物,港方按照原產地規則,不將其納入自內地進口統計,而納入自他國(地區)進口。」

沈丹陽續指,兩地匯率折算率不同也是原因之一。兩地貿易多以人民幣和港幣作為結算貨幣,在折算成美元時,兩地的匯率折算率不同:內地以外匯局前一個月底發佈的統計用各種外幣兌美元折算率表折算;香港則以當月平均匯率折算。另一方面,去年12月以來,在岸和離岸的人民幣匯率價差進一步擴大,這也造成美元統計匯率產生一定差異。

季節性集中出口

此外,季節性集中出口也客觀推高了內地對港出口增長。沈丹陽說,通過對比往年數據可以發現,每年年底內地對港進出口都會出現較高翹尾因素,兩地統計差額會高於平常月份。這主要是源於不少企業年前搶出口,以避免受春節後開工遲滯影響。

統計口径存差異

據中國海關統計,2015年12月內地對香港出口460億美元,而香港海關統計,當月香港自內地進口237億美元,兩地數據出現了223億美元的差額。有分析質疑這種現象反映了以套利為目的的虛假貿易的上升。

教宗向中國人民致春節祝願



教宗方濟各表示,中國人可以向世界貢獻很多。資料圖片

香港文匯報訊 綜合外交部網站及中通社報道,羅馬天主教皇(香港稱教宗)方濟各在中國春節前夕發表談話,讚揚了中國的偉大文化和無窮盡的智慧。中方昨日回應稱,也希望梵蒂岡方面採取靈活、務實態度,為雙邊關係的改善創造條件。但沒有具體回應是否邀請教皇訪華。

稱中國是偉大國家

羅馬教皇1日在接受香港《亞洲時報》採訪時稱,「在新年到來之際,我想向中國國家主席習近平和中國人民表達我最好的祝願」。羅馬天主教會教皇出版部門2日已經發佈了該講話的文本。

教皇在採訪中說,中國對於他來說一直是一個說到偉大就會想到的地方,是一個偉大的國家。他還說,中國「不僅是一個偉大的國家,還是一個偉大的文化,有著無窮盡的智慧」。

教皇在歷時一個小時的採訪中回憶說,2014年從羅馬到韓國的飛行途中,當他得知自己將要飛越中國領空並將發電向中國領導人習近平表達問候時,他感到非常激動,而這樣的感覺他並不常有。

教皇在採訪中提到了公元16世紀前往中國的天主教傳教士利瑪竇,特別指出利瑪竇強調了同中國對話的必要性。他說,羅馬天主教會的一個責任就是尊重所有的文明,在中國文明面前,天主教會必須表現出極大的尊重。

在這次接受採訪時,教皇也強調,西方世界和中國以及東方世界有保持和平的能力,必須並永遠要通過對話找到和平道路,除此以外,別無他法。

在採訪的結尾,方濟各向中國國家主席習近平和中國人民致以良好的祝願,他祝願中國人永遠不忘記自己是一個偉大的民族,並說中國人可以向世界貢獻很多,願你們繼續前進,為我們共同的家園,與所有人合作。

中方:願續與梵蒂岡對話

中國外交部昨日下午回應表示,已經注意到有關報道。中國對改善中國和梵蒂岡的關係始終是抱有誠意的,我們也為此做出了不懈努力。我們願意繼續本着有關原則,與梵蒂岡方面進行建設性對話,相向而行,推動雙方關係改善進程不斷向前發展。我們也希望梵蒂岡方面採取靈活、務實態度,為雙邊關係的改善創造條件。

英國媒體認為,此舉進一步增加了梵蒂岡和中國可能會迅速改善關係的猜測。

韓產銀行長洪起澤任亞投行副行長



洪起澤

香港文匯報訊 據韓國企劃財政部昨日消息,亞洲基礎設施投資銀行(AIIB)理事會已批准韓國KDB產業銀行行長洪起澤擔任負責風控的亞投行副行長。這將是韓國人時隔13年出任國際金融機構的副負責人。

韓聯社報道稱,亞投行首任總裁金立群已於1月20日向理事會提名5位副行長人選,韓國佔據其中一個席位。洪起澤將在走完簽約程序的不久後被正式任命。亞投行副行長任期3年,在北京的秘書處工作,就任時間待定。

亞投行將任命分管風控、行政、投資、外聯與會議、政策與戰略的5位副行長,洪起澤將分管投資與財務風險的評估與分析工作,並與行長等人作為亞投行投資決策機制的4位成員之一發揮重要作用。

內地今年GDP料增長6.5%-7%

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)國家發改委主任徐紹史昨日透露,今年中央已經定了經濟增長目標為6.5%-7%。這是中國首次明確設定經濟增長目標區間。

供給側改革屬今後重要任務

國務院新聞辦公室昨日舉行發佈會,國家發展改革委主任徐紹史介紹2015年經濟社會發展情況,並答記者問。徐紹史在會後回答記者追問時進一步表示,李克強擔任總理以來一直實行經濟增長的區間管理,其中「底板」是就業,「頂板」是物價,在此之間進行區間管理。

徐紹史在新聞發佈會上表示,當前經濟下行壓力仍大,供給側結構性改革是今後一個重要的任務,主要是三個方面:一個是化解過剩產能,二是傳統產業的轉型升級,三是新興產業的支持和培育。供給側改革當前和今後一個時期重點任務是五項,就是去產能、去庫存、去槓桿、降成本、補短板。

將推出政策助處置殭屍企業

去產能方面,徐紹史表示,準備先從鋼鐵和煤炭兩個行業入手,因為鋼鐵和煤炭產能過剩



內地首次明確設定經濟增長目標區間。圖為內地一家汽車生產工廠。

的情況比較突出。至於殭屍企業的處置,各地就要根據各地的實際情況來確定範圍,採取具體措施,中央也會有一定的支持政策,來推動化解過剩產能和處置殭屍企業。

去庫存方面,徐紹史表示,關鍵是去房地產庫存,特別是三、四線城市,鼓勵新市民購房,推動保障房的建設,特別是貨幣化安置的政策。貨幣化就是享受保障房的這些群體,政府不一定去蓋保障房,可以把現有存量的商品房收購集中起來,再安排給需要保障性住房或者棚戶區改造的群體。